

共建共享文明城

环境综合整治让沙漠洲“重生”

华丽蝶变留住美丽乡村愁

“以前这里处于‘三不管’地带,环境脏乱差。自从我市创建文明城市后,沙漠洲环境来了一个大变样。现在更好了,这里建公园了,我们多了一个游玩的好去处。”日前,站在公园施工现场,大观区十里铺乡袁江村村民唐友生情不自禁的畅想起这里的“新生活”。

苏、湖北等地的20多户渔民率先入住。十里铺乡袁江村村委会向记者展示了一份1978年印发的文件,明确“为解决渔民生产、生活基地问题,将芦苇滩地划给渔民使用”。

速增加到457多户1700多人。此时这里的居住环境也渐渐恶化,最让居民头疼的问题是血吸虫泛滥。好在,经过“十三五”期间血吸虫传染病防控治理,目前沙漠洲所在的大观区基本达到传播阻断验收标准。

今,居民们都住上了宽敞明亮的楼房,过上了开窗有景,出门见绿的新生活。近年来,我市发力打造水清、岸绿、产业优的美丽长江(安庆)经济带,积极开展长江岸线环境整治。

昔日芦苇滩地环境渐渐恶化

沙漠洲,又称沙帽洲、杉木洲,地处城西江畔,东起石化码头,西至皖河口。它原是皖河入江处的一片江湾,但随着江水冲刷,渐渐向北岸推移形成沙漠洲。

芦苇荡是唐友生、唐燕两个“七零后”的美丽乡愁,承载了他们童年的美好时光。春天在芦苇荡边摘野菜,夏天在芦苇荡里划船看水鸟,秋冬时节坐在家门口欣赏满地枯黄的芦苇花。

沙漠洲公园华丽转身

为了改变这一情况,借创建全国文明城市的契机,我市投入资金、人力整治沙漠洲环境。大观区成立沙漠洲环境综合整治专班,制定《沙漠洲环境整治方案》,从“散乱污”整治、屠宰厂周边区域环境整治修复等方面发力,清除乱种、乱搭、乱占、乱建,又种植14000棵乔木,使得昔日不堪入目的“三不管地带”焕然一新。

在这样的背景下,沙漠洲也开始了“乱-治-美”的华丽转身。以往乱堆乱放的垃圾不见了,取而代之的是干净整洁的绿地;昔日水塘是生活污水的汇聚地,如今变成水清景美的俏模样。绿树红花、亭台水榭、湖景旖旎……即将建成的沙漠洲公园,总面积大约18万平方米,其中水域面积6.4万平方米。

主次干道及小区分类垃圾桶 月底前替换完成

本报讯 清运无主垃圾1500立方米、修剪清理绿化树木2000余株、维修人行道22万平方米、维修大街小巷路灯577柱……记者从市城管局了解到,8月以来,市城管部门立足主业主责,加强市容环境管理力度,擦亮城市发展名片,巩固文明城市创建成果。

同时,在公园、广场等重要区域增设文明公益景观小品88个。改造园内不达标公厕10座,加固路灯灯座57杆,维修公园灯饰60盏,维修雨水井盖15套,修复桥梁、栈道、座椅58处,绿化提升1500平方米,草坪补栽2000平方米。



联勤执法整治乱象

8月25日上午,大观区城管执法人员正在辖区玉虹街整治出店经营违规行为。当日,大观区公安、城管以及社区文明创建志愿者,集中开展环境整治联勤执法行动,对辖区玉虹街、花亭西路等沿街110多家商户以及四方城农贸市场周边零散摊点,出店跨黄线违规经营行为予以纠正。

深入实施乡村振兴战略 兜牢保障底线 提升社会服务

——访市民政局副局长高炬

“去年,习近平总书记对新时代民政作出了重要批示。他指出,民政工作关系民生、连着民心,是社会建设的兜底性、基础性工作。要求各级民政部门聚焦脱贫攻坚,聚焦特殊群体,聚焦群众关切,更好履行基本民生保障、基层社会治理、基本社会服务等职责。”

线,以敬老护小、救孤济困为重点,完善社会救助体系,确保在打赢脱贫攻坚战战中“兜实底、兜牢底、兜准底”。安庆在全省率先建立乡镇(街道)临时救助资金池,全面推进低保网审审批,实施申请救助人员信息核查,开展住房、车辆、公积金、社保等信息比对49万人次。

理体系建设。“乡村振兴,治理有效是基础”,着力加强村委会“领头雁”建设,开展村“两委”换届工作“回头看”,清理不符合条件村两委成员46人,实行村两委成员资格联审制度。全市村务监督委员会全部挂牌,创建民主法治示范村227个。

救助综合改革,构建综合认定指标体系,将边缘困难群众纳入兜底保障范围。抓好长江禁捕退捕渔民社会救助工作。养老服务工作要求完成养老服务条例立法,编制养老服务“十四五”专项规划,形成一批高质量养老服务制度化成果。

高炬表示,近年来,安庆民政部门围绕基本民生保障、基层社会治理、基本社会服务等职责,勇于创新,积极探索,着力推进三个体系建设,助力乡村振兴。

在基本民生保障方面,推进社会救助体系建设。乡村振兴,脱贫纾困是底线,以敬老护小、救孤济困为重点,完善社会救助体系,确保在打赢脱贫攻坚战战中“兜实底、兜牢底、兜准底”。

下一步,结合浙江乡村振兴的成功经验,民政部门有何谋划打算?高炬说,作为民政部门,要以加快推进乡村治理体系和治理能力现代化为引领,将三个体系建设融入到全市乡村振兴“十四五”规划之中,大抓落地见效,大惠民利用。

社区治理要抓住新一届村委会换届选举契机,增强村班子引领发展能力。进一步规范农村社区协商工作制度,健全常态化协商议事载体,完善社区网格化管理机制,提升村民自治能力。培树“三社联动”工作品牌。

市党政考察团赴山西省太原市 考察科技创新改革工作

张君毅花家红参加

本报讯 8月25日起,市委常委、常务副市长张君毅率市党政考察团赴山西省太原市就科技创新和重塑性改革、产业集群重塑学科群建设、园区改革、双创平台、科技孵化器建设等内容进行深入考察,学习先进成果,借鉴好的经验做法。

取得的重要成果。下午,市党政考察团还前往太原理工大学进行考察,太原理工大学党委书记吕永康介绍了该校发展历程、师资力量、重点学科与重点实验室建设、与地方政府共建产业研发平台促进科研成果转化等情况。

我市考察团到浙江省宁波市考察学习 教育养老医疗等公共服务体系建设

王爱武率队

本报讯 8月25日,我市考察团到浙江省宁波市考察学习教育、养老、医疗等公共服务体系建设,副市长王爱武率队。考察团一行先后考察了宁波市第一医院、宁波市鄞州怡康院、鄞州区东柳街道中兴社区长者照护之家和鄞州区第二实验小学教育集团。

市“机构养老+居家养老”的“家院互融”养老新模式。鄞州区东柳街道中兴社区长者照护之家,也是实行“家院互融”养老模式。鄞州区第二实验小学教育集团,是该市集团化办学的一张名片。

市政协举行“十四五”规划编制专题讲座 深入解读我市“十四五”规划重大意义和重点任务

叶建洪爱敏王晓辉出席

本报讯 8月25日下午,市政协举行“十四五”规划编制专题讲座,邀请市发改委、市经信局、市商务局相关负责人就我市“十四五”规划的重大意义、编制基础和重点任务进行深入解读。

广大政协委员要充分认识和深刻理解“十四五”规划编制的重要意义,积极贡献智慧和力量。要主动对接,围绕“十四五”规划谋划协商课题。

残疾预防日宣传活动举行

本报讯 为增强全市民众残疾预防意识,关爱残疾人健康,8月25日上午,由市残联、中共迎江区委、迎江区政府联合主办的第四次全国残疾预防日宣传教育活动在吾悦广场举行。

儿童保健检查与咨询、残疾儿童免费义诊服务、残疾人康复训练相关政策解答及演示等形式多样的活动。据统计,目前我市0至14周岁残疾儿童有2807人。

中国邮政储蓄银行关于存量浮动利率商业性个人住房贷款定价基准批量转换的公告

尊敬的客户: 根据《中国人民银行公告〔2019〕第30号》要求,现就我行存量浮动利率商业性个人住房贷款定价基准批量转换事宜公告如下。 一、批量转换范围 符合我行《关于存量浮动利率贷款定价基准转换的公告》转换条件的,截至2020年8月25日(不含)尚未在我行办理定价基准转换的存量浮动利率商业性个人住房贷款(不含公积金个人住房贷款)。 二、批量转换规则 为简化客户操作,我行将于2020年8月25日至8月31日期间对上述范围内的商业性个人住房贷款按照以下规则进行定价基准转换: (一)利率定价方式转换为以LPR为定价基准加点形成(加点可为负值,下同),从转换时点至此后第一个重定价日,贷款利率保持原合同最近的执行利率不变,以2019年12月发布的相应期限LPR计算加点数值,加点数值在合同剩余期限内固定不变。 (二)转换后,利率重定价日、重定价周期与原合同保持不变;在每个重定价日,贷款利率水平将取重定价日前最近一次发布的相应期限LPR与加